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Topic:­ Physics
1)

Question Stimulus :­

The magnetic moment of a current (I) carrying circular coil of radius (r) and number of turns (n) varies as
/ एक िवद्युत धारा (I) का वहन कर रही (r) ि╨ǿा वाली और घमुावो ंकी सġंा (n) वाली वΟृाकार कुंडली
का चѕुकीय आघणू└ इस ▀कार बदलता ह:ै

1/r2

1/r

r

r2

Correct Answer :­r2 

2)

Question Stimulus :­

If force F, acceleration A and time T are basic physical quantities, the dimension of energy are : / यिद बल
F, βरण A एव ंसमय T आधारभतू भौितक मा╨ाएँ ह,ै तो ऊजा└ की िवमा होगंी :

[F2 A­1 T]

[F A T2]

[F A T­2]

[F A­1 T]

Correct Answer :­[F A T2] 

3)

Question Stimulus :­

The astronauts in a skylab circling the Earth experience weightlessness because of / अतंδरā या╨ी ַאाईलबै
म┼ पκृी का च☺र लगात े╟ए भारहीनता महससू इसके कारण करत ेह╒



no gravity at that height / उस ऊचाईँ पर कोई ग╛ुβ नही ंहोता

near­absent atmospheric pressure up there / ऊपर वायमुडंलीय दाब अनपुεက退थत होता है

not experiencing the inertia of their bodies / व ेअपन ेशरीर का जड़β महससू नही ंकरते

the spaceship being in free fall / अतंδरā यान ती▒ मदंी स ेिगरता है

Correct Answer :­the spaceship being in free fall / अतंδरā यान ती▒ मदंी स ेिगरता ह ै

4)

Question Stimulus :­

The peak value of a household appliance that uses a 230 V ac source is / एक घरेल ूय╨ं जो
230V का ac ▬ोत इּהमेाल करता ह,ै का िशखरमान है

460 V

345 V

325 V

300 V

Correct Answer :­325 V 

5)

Question Stimulus :­

The densities of two substances are 2 : 3 and their specific heats are 0.12 and 0.09 respectively. What is the
ratio of their thermal capacities per unit volume? / दो पदाथ╗ का घनβ 2:3 ह ैएव ंइनकी िविशױ ऊעा
╡मश: 0.12 एव ं0.09 ह।ै ▀ित इकाई आयतन के दर स ेइनकी ऊעा धाδरता का अनपुात ℓा होगा?

4 : 3

9 : 8

8 : 9

3 : 4

Correct Answer :­8 : 9 

6)



Question Stimulus :­

Which of the following statements is NOT true about Kinetic Energy? / िनђ म┼ स ेकौन से
कथन गितज ऊजा└ के बारे म┼ सέ नही ंह╒?

Kinetic Energy of an object is related to its mass. / एक वּה ुकी गितज ऊजा└ उसके ╪יमान से
सबंिंधत है

Kinetic Energy of an object is related to its speed. / एक वּה ुकी गितज ऊजा└ उसके वगे स ेसबंिंधत है

Kinetic Energy of an object is related to its direction. / एक वּה ुकी गितज ऊजा└ उसकी िदशा से
सबंिंधत है

Kinetic Energy of an object is related to its momentum. / एक वּה ुकी गितज ऊजा└ उसके सवंगे से
सबंिंधत है

Correct Answer :­Kinetic Energy of an object is related to its direction. / एक वּה ुकी गितज ऊजा└
उसकी िदशा स ेसबंिंधत ह ै

7)

Question Stimulus :­

When a fuse is rated 5A, it means that the circuit will / जब एक ကကयज़ू को 5A स ेिनधा└δरत िकया जाता ह,ै
इसका मतलब ह ैिक पδरपथ

work, only if the current flowing is more than 5A. / काम तभी करेगा, यिद ▀वाह कर रही धारा 5A से
ǿादा है

fail, if the current flowing is more than 5A. / िवफल हो जायगेा, यिद ▀वाह कर रही धारा 5A स ेǿादा
है

not work, if the current flowing is less than 5A. / काम नही◌ं करेगा, यिद ▀वाह कर रही धारा 5A से
कम है

work, only if the current flowing is exactly 5A. / काम तभी करेगा, यिद ▀वाह कर रही धारा ठीक 5A
है

Correct Answer :­fail, if the current flowing is more than 5A. / िवफल हो जायगेा, यिद ▀वाह कर
रही धारा 5A स ेǿादा ह ै

8)

Question Stimulus :­

The figure shows a cylindrical tub of diameter 1.00 m and height 10 cm, filled to the
brim with water. A tiny lamp fixed to the centre of the bottom of the tub lights up the



inside of the tub.  An opaque plastic disc reflector of diameter ‘d’ is floated exactly in
the middle of the water surface.

Minimum value for the diameter of  the  disc so  that  no light from the  lamp can
come out of water is:

/ आकृित म┼ एक 1 मी יास और 10 समेी ऊचाईँ का बलेनाकार टब िदखाया गया ह,ै जो पानी स ेओठं तक भरा
╟आ ह|ै टब के तल के क┼╪ स ेजड़ुा एक छोटा लѓै टब के भीतर ▀काश कर दतेा ह|ै एक ‘d’ יास का अपारदश┬
Юाεּדक िडַא

परावत└क पानी की सतह के ठीक बीच म┼ तरैाया जाता ह|ै

िडַא के יास का Рनूतम मान ℓा होगा िजसस ेलѓै स ेकोई ▀काश पानी के बाहर न आ सके?

10 cm / 10 समेी

15 cm / 15 समेी

20 cm / 20 समेी

23 cm / 23 समेी

Correct Answer :­23 cm / 23 समेी 

9)

Question Stimulus :­

The origin of magnetism in  substances is basically / पदाथ╗ म┼ चुंबकβ का आरंभ मġुत: ऐसा
होता है

Thermal / ऊעीय

Nuclear / नािभकीय

Electronic / इल۵े ट├ॉिनकी

Gravita｣꭫onal / ग╛ुβीय

Correct Answer :­Electronic / इल۵े ट├ॉिनकी 

10)



Question Stimulus :­

An intrinsic semiconductor has 108 m­3 free electrons and is doped with pentavalent impurity atoms of

density 1024 m­3. The free electron density will increase by : / एक नजै अο└चालक के पास 108 m­3 म♣ु
इल♂े├ॉन ह╒ एव ंइस े1024 m­3 घनβ की पचंसयंोजक अशοु परमाणओु ंके साथ डोिपट िकया गया ह।ै म♣ु
इल♂े├ॉनो ंके घनβ म┼ इतनी वεृο होगी:

108 m­3

1016 m­3

1020 m­3

1024 m­3

Correct Answer :­1024 m­3 

11)

Question Stimulus :­

A bullet of mass 10g is fired vertically upwards from a gun, with a velocity of 60 ms­1, from the top of a 60
m high tower. If g=10ms­2, the velocity with which the bullet will strike the ground, if the overall
dissipative energy loss is 25% , is / एक 10 ╣ाम ╪יमान की गोली बदंूक स ेऊЅा└धर ऊपर की ओर, 60 मी/से
के वगे स,े 60 मी के ऊँच ेखѕ ेके िशखर स ेचलाई गई| यिद g=10मी/स2े ह,ै तो वह वगे िजसस ेगोली जमीन पर
िगरेगी,यिद सपंणू└ āियक ऊजा└ हािन 25 ▀ितशत ह,ै वगे होगा

45 ms­1 / 45 मी/से

60 ms­1 / 60 मी/से

75 ms­1 / 75 मी/से

90 ms­1 / 90 मी/से

Correct Answer :­60 ms­1 / 60 मी/स े

12)

Question Stimulus :­

A parallel plate capacitor is charged and then isolated. The effect of increasing the plate separation on
charge, potential and capacitance respectively are : / एक समातंर چ लटे सधंाδर╨ को आविेशत करन ेके पמात
िवलिगत िकया जाता ह।ै چ लटे  पथृ☺रण की वεृο का ▀भाव आवशे, िवभव एव ंधाδरता पर ╡मश: ह ै:



increases, decreases, decreases / बढ़ जाती ह,ै कम हो जाती ह,ै कम हो जाती है

constant, increases, decreases / εက退थर रहती ह,ै बढ़ जाती ह,ै कम हो जाती है

constant , decreases, decreases / εက退थर रहती ह,ै कम हो जाती ह,ै कम हो जाती है

constant, decreases, increases / εက退थर रहती ह,ै कम हो जाती ह,ै बढ़ जाती है

Correct Answer :­constant, increases, decreases / εက退थर रहती ह,ै बढ़ जाती ह,ै कम हो जाती ह ै

13)

Question Stimulus :­

The magnetic field lines due to a straight wire carrying a current are / धारा
▀वािहत सीधी तार के कारण चѕुकीय ā╨े रेखाएं ऐसी होती ह╒

Straight / सीधी

Circular / वΟृाकार

Parabolic / परवलियक

Elliptical / दीघ└वကृက तीय

Correct Answer :­Circular / वΟृाकार 

14)

Question Stimulus :­

The negative sign in the equation   indicates / समीकरण    म┼ ऋणाΫक िचФ
दशा└ता ह ै:

emf is always taken negative / emf सदवै ऋणाΫक िलया जाता है

current density is negative / धारा घनβ ऋणाΫक है

induced emf opposes the cause producing it / ▀δेरत emf इसके उΧादन के कारण िवरोध करता है

none of these / इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­induced emf opposes the cause producing it / ▀δेरत emf इसके उΧादन के
कारण िवरोध करता ह ै

15)



Question Stimulus :­

In electrolysis process, particles which move towards cathode are called : / वदै्युत अपघटन ▀ि╡या म┼,
कैथोड की ओर जान ेवाल ेकण कहलात ेह╒ :

Anions / ऋणायन

Photons / फोटॉन

Cations / धनायन

Phonons / फ़ोनान

Correct Answer :­Cations / धनायन 

16)

Question Stimulus :­

The diagram depicts seven identical resistors, each of 5.0 Ω, connected as shown. Their equivalent resistance is /
आरेख सात एकसमान ▀ितरोध िदखाता ह,ै ▀έके 5.0 Ω का ह,ै जो इस ▀कार स ेसयंोिजत ह|ै उनका तुׂ  ▀ितरोध है

15.0 Ω

50/3 Ω

40/3 Ω

27.5 Ω

Correct Answer :­15.0 Ω 

17)

Question Stimulus :­

A 40W bulb is connected in series to a fan and the combination is connected to the mains. When the bulb is
replaced by a 60W bulb, the fan will / एक 40 वॉट का बֿ पखं ेस े▓णेी म┼ सबंο ह ैऔर सयंोजन को मġु
तार स ेजोड़ा गया ह|ै जब बֿ को 60 वॉट के बֿ स े▀ितက退थािपत कर┼ग,े तो पखंा

rotate slower / धीरे घमूगेा



rotate faster / तज़े घमूगेा

rotate at the same speed / समान वगे स ेघमूगेा

stop / ╛क जायगेा

Correct Answer :­rotate faster / तज़े घमूगेा 

18)

Question Stimulus :­

Kirchhoff’s second law is based on law of conservation of : / िकरखोफ का दूसरा िनयम इसके सरंāण
िनयम पर आधाδरत ह ै:

Charge / आवशे

Energy / ऊजा└

Momentum  / सवंगे

Mass / ╪יमान

Correct Answer :­Energy / ऊजा└ 

19)

Question Stimulus :­

A solid metal sphere is placed in a uniform electric field.  Four different possible
paths are indicated in the diagram for the lines of force. Which one of them is
correct? / एक ठोस धाεβक गोलक को एकसार िवद्युत ā╨े म┼ रखा जाता ह|ै बल की रेखाओ ंके िलय ेचार सभंव
राּה ेआरेख म┼ सिूचत िकय ेगय ेह╒| उनम┼ स ेकौन सा एक सही ह?ै

 

1

2



3

4

Correct Answer :­4 

20)

Question Stimulus :­

Six capacitors, each of 3µF capacitance, are connected as shown in the diagram.  The
equivalent capacitance is / छह सधंाδर╨, ▀έके की धाδरता 3µF, िदखाय ेगय ेआरेख के मतुािबक सѕिधत
ह╒| तुׂ  धाδरता ह ै 

0.5 µF

0.9 µF

10 µF

18 µF

Correct Answer :­0.9 µF 

21)

Question Stimulus :­

The percentage by which the pressure of a given mass of a gas will change with decrease in its volume by
10% isothermally is / वह ▀ितशत िजसस ेगसै के िदय ेगय े╪יमान का दाब उसके आयतन म┼ समतापी ╜प से
10% कमी के साथ पδरवित└त होगा

increase by 10% / 10% स ेबढ़ना

decrease by 10% / 10% स ेघटना

increase by 11.1% / 11.1% स ेबढ़ना

decrease by 11.1% / 11.1% स ेघटना



Correct Answer :­increase by 11.1% / 11.1% स ेबढ़ना 

22)

Question Stimulus :­

Two capacitors C1 and C2 are charged to 120 V and 200 V respectively. It is found
that by connecting them together, the potential on each one can be made zero. Then
(find the correct combination):  / दो सधंाδर╨ C1 एव ंC2 ╡मश: 120 V एव ं200 V स ेआविेशत ह╒।
दोनो ंको आपस म┼ जोड़न ेपर यह पाया गया िक ▀έके का िवभव शРू िकया जा सकता ह।ै तब (सही सयंोजन को
चनु┼) :

3C1 + 5C2 = 0

3C1 = 5C2

9C1 = 4C2

5C1 = 3C2

Correct Answer :­3C1 = 5C2 

23)

Question Stimulus :­

Some of the energy levels of the hydrogen atom are represented in a simplified
diagram in linear scale. Here, emission of  blue light is associated with 
transition of an electron from E4 to E2.Which of the following transitions could be
associated with absorption of red light? The energy levels are in the order E4 > E3 >
E2 > E1

/ हाइड├ोजन परमाण ुके कुछ ऊजा└ ּהर सरल आरेख म┼ रेखीय पमैान ेम┼ दशा└ए गय ेह╒| यहा,ँ नील े▀काश का उγज└न
E4 स ेE2 तक इल♂ै├ॉन के स╡ंमण स ेसबंोिधत ह|ै िनђ म┼ स ेकौन स ेस╡ंमण लाल ▀काश के अवशोषण से
सबंोिधत ह?ै  ऊजा└ ּהर का ╡म ह ैE4 > E3 > E2 > E1



E1 to E4 / E1 स ेE4

E3 to E2 / E3 स ेE2

E2 to E3 / E2 स ेE3

E4 to E1 / E4 स ेE1

Correct Answer :­E2 to E3 / E2 स ेE3 

24)

Question Stimulus :­

The induced emf in a coil is independent of : / एक कुंडली म┼ ▀δेरत emf इसस ेּתत╨ं होती ह ै:

resistance of the coil / कुंडली के ▀ितरोध

number of turns / घमुावो ंकी सġंा

rate of change of flux / ▀वाह के पδरवत└न की दर

none of these / इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­resistance of the coil / कुंडली के ▀ितरोध 

25)

Question Stimulus :­

The velocity of light emitted by a source S, observed by an observer O, who is at rest with respect to S is c.
If the observer moves towards S with velocity v, the velocity of light as observed will be / ▬ोत S ύारा
उγिज└त ▀काश का वगे, ▀āेक O ύारा ▀िेāत, जो िक S के सГभ└ म┼ िव▓ाम अवက退था म┼ ह,ै c ह।ै यिद ▀āेक S
की ओर v वगे स ेजाता ह,ै ▀िेāत िकय ेगय े▀काश का वगे होगा:

c + v

c ­ v

c

Correct Answer :­c 



26)

Question Stimulus :­

A 1.1m long solenoid and 2.0 cm mean radius has three layers of windings of 1000
turns each. A current of 7A passes through the solenoid.  Magnetic field at the centre
of the solenoid is / 1.1 मीटर लѕी और 2.0 समेी ि╨ǿा की पδरनािलका म┼ घमुावदार तीन परत ह╒ व ▀έके
म┼ 1000 फेरे ह╒| पδरनािलका स े7A की धारा ▀वािहत करती ह|ै पδरनािलका के क┼╪ पर चѕुकीय ā╨े होगा

1.4 X 10­2 T

1.8 X 10­2 T

2.1 X 10­2 T

2.4 X 10­2 T

Correct Answer :­2.4 X 10­2 T 

27)

Question Stimulus :­

Energy of Hydrogen atom in its ground state = ­13.6 eV. A hydrogen atom rises from
its n = 1 state to n = 4 state, by absorbing energy, which is  / हाईड├ोजन परमाण ुकी िनђतम
अवက退था म┼ ऊजा└= ­13.6 इल♂ै├ॉन वोֳ ह|ै एक हाईड├ोजन परमाण ुअपनी n = 1 अवက退था स ेn = 4 अवက退था तक,
ऊजा└ अवशोिषत करके, वεृο करता ह,ै िजसका मान है

12.75 eV

12.09 eV

7.20 eV

0.85 eV

Correct Answer :­12.75 eV 

28)

Question Stimulus :­

Alternating current cannot be measured by D.C ammeter because: / ▀έावत┬ धारा D.C ऐमीटर के ύारा
मापी नही ंजा सकती ℓोिंक:

A.C cannot pass through D.C ammeter / D.C ऐमीटर स ेA.C ▀वािहत नही ंहो सकता

A.C changes deflection / A.C िवāपेण पδरवित└त कर दतेा है



Average value of current for complete cycle is zero / पणू└ च╡ के िलए धारा का औसत मान शРू है

D.C ammeter will get damaged / D.C ऐमीटर āित╣ּה हो जाएगा

Correct Answer :­Average value of current for complete cycle is zero / पणू└ च╡ के िलए धारा का
औसत मान शРू ह ै

29)

Question Stimulus :­

The north pole of a bar magnet is moved towards a coil along the axis passing through the centre of the coil
and perpendicular to the plane of the coil. The direction of the induced current in the coil when viewed in
the direction of the motion of the magnet is: / एक दडं चुंबक का उΟरी ╫वु कुंडली के क┼╪ स ेगजुर रह ेएवं
कुंडली के सतह के लѕवत अā के सिहत कुंडली की ओर ल ेजाया जाता ह।ै कुंडली म┼ ▀δेरत धारा की िदशा
ℓा होगी जब चुंबक की गित की िदशा स ेदखेा जाता ह?ै

clockwise / दिāणावत└

anti­clockwise / वामावत└

no current in the coil / कुंडली म┼ कोई धारा नहीं

either clockwise or anti­clockwise / या तो दिāणावत└ या िफर वामावत└

Correct Answer :­anti­clockwise / वामावत└ 

30)

Question Stimulus :­

One end each of two cylindrical copper rods, 1 and 2, whose respective lengths and
diameters are both in the ratio 1:2, are placed in a constant heat source.  The free
ends of the rods, a coin each stuck to each free end with thin wax, are at the room
temperature.  Which of the following events is most likely to happen? / ▀έके, दो
बलेनाकार कॉपर रॉड, िजनकी लѕाई एव ंיास दोनो ं╡मश: 1:2 के अनपुात म┼ ह╒, उनके एक िसरे को က退थायी ऊע
▬ोत म┼ रखा जाता ह|ै रॉड के ּתत╨ं िसरे, ▀έके िसरे म┼ एक िस☺ा पतली मोम ύारा धसंा ╟आ ह,ैऔर व ेसामाР
ताप पर ह╒| िनђ म┼ स ेिकस घटना की होन ेकी सभंावना सबस ेअिधक ह?ै

Coin stuck to Rod A will fall off first. / रॉड A म┼ धसंा ╟आ िस☺ा पहल ेिगरेगा

Coin stuck to Rod B will fall off first. / रॉड B म┼ धसंा ╟आ िस☺ा पहल ेिगरेगा

Both coins will fall off simultaneously. / दोनंो िस☺े एकसाथ िगर┼गे

Neither of the coins will fall at all. / दोनंो म┼ स ेकोई भी िस☺ा िगरेगा ही नहीं



Correct Answer :­Coin stuck to Rod B will fall off first. / रॉड B म┼ धसंा ╟आ िस☺ा पहल ेिगरेगा 

31)

Question Stimulus :­

A coolie lifts a box and walks on horizontal smooth surface, the work done by him against gravity is: / एक
कुली एक बċ ेको उठाकर एक āिैतज िचकनी सतह पर चलता ह,ै उसके ύारा ग╛ुβाकष└ण के िव╛ο िकया
गया काय└ होगा:

zero / शРू

product of weight and distance travelled / वजन एव ंतय की गयी दूरी का गणुन

product of weight and height of the box / वजन एव ंबċ ेकी ऊँचाई का गणुन

product of height of the box and distance travelled / बċ ेकी ऊँचाई एव ंतय की गयी दूरी का गणुन

Correct Answer :­zero / शРू 

32)

Question Stimulus :­

An ammeter and voltmeter are connected in series to a cell. The readings are A and V respectively. If a
resistance is connected in parallel with the voltmeter, then / एक ऐमीटर एव ंएक वोֳमीटर ▓णेी म┼ एक
बटैरी स ेजड़ु ेह╒। पठन ╡मश: A एव ंV ह।ै यिद वोֳमीटर के समानातंर एक ▀ितरोध जोड़ा गया ह,ै तो :

A will decrease,  V will increase / A घटगेा, V बढ़गेा

A will increase, V will decrease / A बढ़गेा, V घटगेा

both A and V will increase / A एव ंV दोनो ंबढ़┼गे

both A and V will decrease / A एव ंV दोनो ंघट┼गे

Correct Answer :­A will increase, V will decrease / A बढ़गेा, V घटगेा 

33)

Question Stimulus :­

A thermocouple of resistance, R of 1.8 Ω is connected in series with a galvanometer
of 12Ω resistance.  The thermocouple develops an e.m.f. 10 µV per ᵒC between two
junctions.  When one junction is maintained at 0ᵒC and the other is dipped into a
molten metal at θᵒC, the galvanometer reads 12 mV. On the assumption that the
e.m.f. varies linearly with temperature difference, the temperature of the molten
metal is / एक ताप वदै्युत यĵु िजसका ▀ितरोध R ह ैिजसका मान 1.8 Ω ह,ै को 12Ω के ▀ितरोध के



गैגनेोमीटर के साथ ▓णेी म┼ सѕεοत िकया गया ह|ै ताप वदै्युत यĵु दो ज◦ंनो ंके बीच 10 µV ▀ित ᵒC का
वदै्युतवाहक बल(ई.एम.एफ) िवकिसत करता ह|ै जब एक ज◦ंन को 0ᵒC पर सधंाδरत िकया जाता ह ैऔर दूसरी को
θᵒC पर एक गिलत धात ुम┼ डबुोया जाता ह,ै तो गैגनेोमीटर 12 mV िदखाता ह|ै इस कֽना पर िक ई.एम.एफ
तापातंर के सगं एकघातत: पδरवित└त होता ह,ै तो गिलत धात ुका ताप होगा

1020ᵒC

1200ᵒC

1380ᵒC

1800ᵒC

Correct Answer :­1380ᵒC 

34)

Question Stimulus :­

In the prism ABC, the angle of the prism is 30ᵒ.  Side AC is silvered. A ray of light
incident at 45ᵒ on side AB retraces its path. Had AC been  not silvered, the angle of
deviation would be / ABC ि▀က薐म म┼, ि▀က薐म का कोण 30ᵒ ह|ै भजुा AC को रजितत िकया गया ह|ै  भजुा AB
पर 45ᵒ पर  आपितत एक ▀काश की िकरण अपन ेराּה ेपर पनु: वापस जाती ह|ै अगर AC को रजितत न िकया
होता, तो िवचलन कोण होता

 

10ᵒ

15ᵒ

22.5ᵒ

30ᵒ

Correct Answer :­15ᵒ 



35)

Question Stimulus :­

A bar magnet is placed horizontally on a table aligned with the Earth’s magnetic
North­South, with the North pole of the bar magnet facing northwards.  The neutral
points will be located / एक दडं चुंबक को पκृी के चुंबकीय उΟर­दिāण स ेसरंेεखत मजे पर समּהरीय िदशा
म┼ इस ▀कार स ेरखा गया ह,ै िक दडं चुंबक का उΟर ╫वु उΟर िदशा की ओर मुँह िकय े╟ए ह|ै उदासीन िबदं ुεက退थत
होगंे

also on the magnetic North­South line passing through the magnet, both north of it. / चुंबक स ेगजुर
रही चुंबकीय उΟर­दिāण रेखा पर, दोनंो उसके उΟर िदशा म┼

also on the magnetic North­South line passing through the magnet, but symmetrically about the
centre. / चुंबक स ेगजुर रही चुंबकीय उΟर­दिāण रेखा पर, लिेकन समिमतत: क┼╪ की ओर

on the East­West line passing through the middle of the magnet, both  east of it.
/ चुंबक के बीच स ेगजुर रही पवू└­पिמम रेखा पर, दोनंो उसके पवू└ म┼

on the East­West line passing through the middle of the magnet, but symmetrically about the centre.
/ चुंबक के बीच स ेगजुर रही पवू└­पिמम रेखा पर, लिेकन समिमतत: क┼╪ की ओर

Correct Answer :­on the East­West line passing through the middle of the magnet, but
symmetrically about the centre. / चुंबक के बीच स ेगजुर रही पवू└­पिמम रेखा पर, लिेकन समिमतत: क┼╪ की
ओर 

36)

Question Stimulus :­

A current carrying loop of radius r carries a current I. It is placed in magnetic field B0 such that the plane
of coil is perpendicular to the magnetic field. What is the net force on the coil? / एक िवद्युत धारा वहन
करन ेवाला पाश I िवद्युत वहन करता ह ैएव ंइसकी ि╨ǿा r ह,ै यह चѕुकीय ā╨े B0 म┼ इस ▀कार रखा गया है
िक कुΏली की सतह चѕुकीय ā╨े के लѕवत ह।ै कुΏली पर लगन ेवाला कुल बल ℓा ह?ै

2πrIB0

πr2IB0

2πr2IB0

zero

Correct Answer :­zero 



37)

Question Stimulus :­

Energy distribution in stationary waves / က退थायी तरंगो म┼ ऊजा└ िवतरण

is uniform throughout / हर जगह एकसमान होता है

is minimum at the nodes and maximum at the antinodes / िनּמदं पर Рनूतम और ▀ּמदं पर
अिधकतम होता है

is minimum at the antinodes and maximum at the nodes / ▀ּמदं पर Рनूतम और िनּמदं पर अिधकतम
होता है

increases/decreases continuously from one end to the other / एक िसरे स ेदूसरे िसरे तक िनरंतर
बढ़ता/घटता है

Correct Answer :­is minimum at the nodes and maximum at the antinodes / िनּמदं पर Рनूतम और
ै दं पर अिधकतम होता हמּ▀

38)

Question Stimulus :­

If a1 and a2 are the amplitudes of two sources in Young’s double slit experiment, then the maximum
intensity of interference fringe is proportional to / यिद a1 और a2 यगं के डबल εּרट एċपरेीम┼ट के दो
▬ोतो ंके आयाम ह╒, तो יितकरण ि▄پ ज की अिधकतम ती▒ता इसके आनपुाितक होगी

(a1 + a2)

2(a1 + a2)

(a1 + a2)
2

(a1a2)
2

Correct Answer :­(a1 + a2)2 

39)

Question Stimulus :­

Given sets of elements are phosphorus, arsenic, indium and bismuth. The addition of which in pure
semiconductor will result in p­type semiconductor? / फाּסोरस, आस═िनक, इिंडयम एव ंिबּפथ तβो ंके
समŗुय ह╒। शοु अο└चालक म┼ िकसके जड़ुन ेस ेपδरणाम p­▀╛पी अध└चालक होगा?

phosphorus, arsenic and  indium / फाּסोरस, आस═िनक एव ं इिंडयम



phosphorus, arsenic and  indium / फाּסोरस, आस═िनक एव ं इिंडयम

phosphorus, arsenic, indium and bismuth / फाּסोरस, आस═िनक, इिंडयम एव ंिबּפथ

arsenic and indium  / आस═िनक एव ंइिंडयम

indium only / एकमा╨ इिंडयम

Correct Answer :­indium only / एकमा╨ इिंडयम 

40)

Question Stimulus :­

There are frill of 40 bulbs connected in series. When one bulb gets fused, the remaining 39 bulbs are
joined in series and connected to same supply. Will the illumination decrease or increase in room? / एक
▓ृंखला स ेजड़ु ेएक झालर म┼ 40 बֿ ह╒। जब एक बֿ सगंिलत हो जाता ह,ै ▓ृंखला म┼ शषे 39 बֿ शािमल ह╒
और समान सभंरण स ेजड़ु ेह╒। ℓा कमरे म┼ ▀काश घटगेा या िफर बढ़गेा?

Increase / वεृο

Decrease / कमी

May increase or decrease / वεृο या कमी हो सकती है

No change in illumination / ▀काश म┼ कोई पδरवत└न नही ंहोगा

Correct Answer :­Increase / वεृο 

Topic:­ Chemistry
1)

Question Stimulus :­

The electronic configuration of an element is 1s22s22p63s23p3. What is the atomic number of the element which
is just placed vertically  below the given element in the periodic table ? / एक तβ की इल♂े├ोिनक िवРास है
1s22s22p63s23p3। उस तβ की परमाण ुसġंा ℓा होगी िजस ेआवत└ सारणी म┼ िदए गए तβ के नीच ेउद╣ ╜प से
က退थािपत िकया गया ह?ै

33

34

31

49



Correct Answer :­33 

2)

Question Stimulus :­

The standard reduction potential at 250C for following half cell reaction is given
against each of them. / िनђ अध└ सले अिभि╡याओ ंके िलय े250C पर ▀έके की मानक अपचयन āमता
उसके सामन ेदी गयी ह|ै

Al3+  +  3e­   = Al                                 E0  =  ­ 1.66 V

Cu2+  +  2e­  = Cu                                                E0  =  ­ 0.34 V

Cr3+  +  3e­  = Cr                                  E0  =  ­ 0.74 V

Mg2+  +  2e­  = Mg                             E0  =  ­ 2.37 V

Which is the strongest reducing agent? / सबस ेमजबतू अपचायक कारक कौन सा  ह?ै

Al

Cu

Cr

Mg

Correct Answer :­Mg 

3)

Question Stimulus :­

Phenol reacts with bromine water to give­ / फीनॉल, █ोिमन जल के साथ अिभि╡या करके दतेा ह­ै

m­bromophenol / m­█ोमोफीनॉल

o­bromophenol / o­█ोमोफीनॉल

mixture of ortho and para bromophenol / ऑथ╕ एव ंपरैा █ोमोफीनॉल का िम▓ण

2,4,6­tribromophenol / 2,4,6 ट├ाई█ोमोफीनॉल

Correct Answer :­2,4,6­tribromophenol / 2,4,6 ट├ाई█ोमोफीनॉल 

4)



Question Stimulus :­

What is the normality of 2M H3PO3 solu｣꭫on? / िवलये 2M H3PO3 की ▀सामाРता ℓा ह?ै

1.0 N

2.0 N

4.0 N

6.0 N

Correct Answer :­4.0 N 

5)

Question Stimulus :­

From among the molecules/ ions listed below select the one which is paramagnetic. / नीच ेसचूीबο
अणओु/ंआयनो ंम┼ स ेजो अनचुुंबकीय ह,ै उसका चनुाव कर┼|

CO2

NO

O2
2­

CN­

Correct Answer :­NO 

6)

Question Stimulus :­

Which among the following atomic species can be called as Isotones ? / िनђ म┼ स ेिकस परमाण ुजाित
को समतान कहा जा सकता ह?ै

92U235  &  90Th 231

6 C14  &   8 O 16

15 P 30  &  15P31



6 C14  &   7 N 14

Correct Answer :­6 C14  &   8 O 16 

7)

Question Stimulus :­

Identify  the compound A in the following reaction / िनђ अिभि╡या म┼ यौिगक A पहचािनये

                  

CH3CH2CHO

CH3 COCH3

CH3CH2CH2OH

CH3CH2COOH

Correct Answer :­CH3 COCH3 

8)

Question Stimulus :­

On analysis, an organic compound gave the following percentage composition /
िव 斀 लषेण पर, एक काब└िनक यौिगक न ेिनђ ▀ितशत सरंचना दी 

C=32%,H=4%,O=64%.

Its vapour density is 75.The empirical formula of the compound is / इसकी वा찳Ā घनβता
75 ह|ै यौिगक का आनभुिवक स╨ू है

C2H3O2

C3H4O4

CH2O

C2H3O3

Correct Answer :­C2H3O3 



9)

Question Stimulus :­

A complex of certain metal ion has magnetic moment of 4.91 BM. The same metal has zero
magnetic moment in another complex. The metal ion is: / धात ुआयन के एक सεњ▓ का चुंबकीय
आघणू└ 4.91 BM ह।ै समान धात ुके अР सεњ▓ का चुंबकीय आघणू└ शРू ह|ै धात ुआयन ह:ै

Mn2+

Fe3+

Fe2+

Cr3+

Correct Answer :­Fe2+ 

10)

Question Stimulus :­

Compound A when treated with dil NaOH, gives compound B, which on heating give compound C.
If compound C is but­2­enal, what is compound A? / यौिगक A तन ुNaOH के साथ अिभि╡या कराये
जान ेपर यौिगक B दतेा ह,ै िजस ेगम└ करन ेपर यौिगक C ▀ाЧ होता ह|ै यिद यौिगक C хटू­2­एनल ह,ै तो
यौिगक A ℓा ह?ै

Acetone / एसीटोन

Acetaldehyde / एसीटεैֵहाइड

Butan­2­ol / хटुने­2­ओल

Butanal / хटूनेल

Correct Answer :­Acetaldehyde / एसीटεैֵहाइड 

11)

Question Stimulus :­

The molecule diphenylmethane  ( C13H12 ) exhibits structural isomerism. How many
structural isomers are possible when one of the Hydrogen atoms is replaced by a
Bromine atom ? / डाईिफनाइलिमथने अण ु( C13H12 ) सरंचनाΫक समावयवता का ▀दश└न करता ह|ै यिद
िकसी एक हाइड├ोजन परमाण ुको █ोिमन परमाण ुस े▀ितက退थािपत िकया जाए तो िकतन ेसरंचनाΫक समावयव सјव
ह╒?



6

8

4

3

Correct Answer :­4 

12)

Question Stimulus :­

C4H11N  ( X ) + HONO ­­­­­­   Tertiary alcohol . The compound X:/

C4H11N  ( X ) + HONO ­­­­­­   ततृीयक अ№ोहल| यौिगक X :

gives Hofmann bromamide reaction / हॉफमनै  █ोमिेमड अिभि╡या दतेा है

gives Lucas test / ׂकूास पδरāण दतेा है

undergoes Hofmann reaction / हॉफमनै  अिभि╡या स ेहोकर गजुरता है

forms zwiꮧ�erion / ε·टर आयन बनाता है

Correct Answer :­undergoes Hofmann reaction / हॉफमनै  अिभि╡या स ेहोकर गजुरता ह ै

13)

Question Stimulus :­

Acetyl chloride is reduced to aldehyde in presence of palladised BaSO4  where as in
presence of lithium aluminum hydride it reduces to: / एिसटाइल □ोराइड पलैिेडयिमत BaSO4 
की उपεက退थित म┼ ऐֵीहाइड म┼ लघकुृत होता ह ैजबिक िलिथयम एׂमूीिनयम हाइड├ाइड की उपεက退थित म┼ इसम┼ लघकुृत
होता ह ै:

Ethane / इथने

Ethanol / इथनेॉल

Methane / मीथने

Ethanal / इथनेल

Correct Answer :­Ethanol / इथनेॉल 



14)

Question Stimulus :­

20 Na11  has n/p ratio less than 1 , to increase this ratio the sodium nuclei must emit:
/ 20 Na11  के n/p का अनपुात 1 स ेकम ह,ै इस अनपुात की वεृο के िलए सोिडयम Рकूिलआई को अवפ
उγिज└त करन ेचािहए :

Electron / इल♂े├ॉन

Positron / पॉिज़ट├ॉन

Beta par｣꭫cle / बीटा कण

Alpha par｣꭫cle / अ־ा कण

Correct Answer :­Positron / पॉिज़ट├ॉन 

15)

Question Stimulus :­

The conjugate acid of HPO4
2­ is / HPO4

2­ का सयंĵुी अќ है

PO4
3­

H2PO4
­

H3PO4

P2O5

Correct Answer :­H2PO4
­ 

16)

Question Stimulus :­

The reaction –  / यह अिभि╡या      

P4 + 3NaOH + 3H2O = 3NaH2PO2  + PH3

Is an example of :­ / इसका उदाहरण ह:ै­

Decomposition reaction / अपघटन अिभि╡या



Double decomposition reaction / दोहरी अपघटन अिभि╡या

Disproportionation reaction /  असमानपुातन अिभि╡या

Pyrolytic reaction / ताप अपघटन अिभि╡या

Correct Answer :­Disproportionation reaction /  असमानपुातन अिभि╡या 

17)

Question Stimulus :­

The volume of 4 M HNO3 and 10 M HNO3 required to make 1 Litre of 6 N HNO3 are: / 6 N HNO3
का 1 लीटर बनान ेके िलए 4 M HNO3 एव ं10 M HNO3 के इतन ेमा╨ा की आवפकता होगी:

0.75 litre of 10 M HNO3 and 0.25 litre of 4M HNO3. / 10 M HNO3 का 0.75 लीटर एवं
 4M HNO3 का 0.25 लीटर

0.33 litre of 10 M HNO3 and 0.67 litre of 4M HNO3. / 10 M HNO3 का 0.33 लीटर एवं
 4M HNO3 का 0.67 लीटर

0.25 litre of 10 M HNO3 and 0.75 litre of 4M HNO3. / 10 M HNO3 का 0.25 लीटर एवं
4M HNO3  का 0.75 लीटर

0.67 litre of 10 M HNO3 and 0.33 litre of 4M HNO3. / 10 M HNO3 का 0.67 लीटर एव ं4M HNO3 का
0.33 लीटर

Correct Answer :­0.33 litre of 10 M HNO3 and 0.67 litre of 4M HNO3. / 10 M HNO3
का 0.33 लीटर एव ं 4M HNO3 का 0.67 लीटर 

18)

Question Stimulus :­

The formation of polythene from CaC2 can be shown as follows:

CaC2 + 2H2O → Ca(OH)2 + C2H2, C2H2 + H2 → C2H4 , n C2H4 →(­­CH2─CH2─)n.

The weight of  polythene obtained from 32kg of CaC2 is /

CaC2 स ेपॉिलथीन का िनमा└ण इस ▀कार िदखाया जा सकता ह:ै

CaC2 + 2H2O → Ca(OH)2 + C2H2, C2H2 + H2 → C2H4 , n C2H4 →(­­CH2─CH2─)n. 32
िक०╣ा० CaC2 स े▀ाЧ पॉलीथीन का वजन होगा ­

28 kg / 28 िक०╣ा०



16 kg / 16 िक०╣ा०

14 kg / 14 िक०╣ा०

30 kg / 30 िक०╣ा०

Correct Answer :­14 kg / 14 िक०╣ा० 

19)

Question Stimulus :­

The maximum possible number of hydrogen bonds that a water molecule can participate in is ­ /
हाइड├ोजन बधं के अिधकतम सभंव सġंा िजसम┼ िक जल के अण ुभाग ल ेसके, ह ै­

3

4

2

1

Correct Answer :­4 

20)

Question Stimulus :­

16 ml of 0.0750 M solution of sulphuric acid neutralises 23 ml of NaOH. What is the concentration
of NaOH ? / सیзδूरक अќ के 0.0750 M िवलय का 16 ml, NaOH के 23 ml को िनĀभािवत करता ह|ै
NaOH की सा╪ंता ℓा ह?ै

1.434 M

1.343 M

1.04 M

0.104 M

Correct Answer :­1.04 M 

21)

Question Stimulus :­



When bromide ion is treated with conc. H2SO4 the product formed: / जब █ोमाइड आयन को सा╪ं
H2SO4 के साथ उपचाδरत िकया जाता ह ैतो यह उΧाद िनिम└त होता ह:ै

Br2

HBr

HBr and Br2

HBr , Br2 and SO2

Correct Answer :­HBr , Br2 and SO2 

22)

Question Stimulus :­

A metallic crystal la瓠杫ce having AB…AB…AB type of three dimensional close packing leaves out voids in the
la瓠杫ce. What percentage of space in the crystal la瓠杫ce is empty? / एक धात ुके ि╡ּדलीय जालक म┼ AB…AB…AB
▀कार की ि╨िवमीय िनिवड सकंुलन ह,ै जालक म┼ δरε♣या ँउपεက退थत ह╒| ि╡ּדलीय जालक म┼ िकतना ▀ितशत
δर♣ က退थान ह?ै

74

26

52.4

60.4

Correct Answer :­26 

23)

Question Stimulus :­

Identify the product formed when U – 238 undergoes alpha decay. / उस िनिम└त उΧाद को पहचािनये
जो U – 238 के ए־ा āय स ेगज़ुरन ेपर बनता ह|ै

234

      Th

90

234



    Pa

91

235

       U

92

222

       Rn

86

Correct Answer :­234       Th 90 

24)

Question Stimulus :­

Which one among the following exhibit inert pair effect? / िनђ म┼ स ेकौन सा एक अि╡य यĵु ▀भाव
को ▀दिश└त करता ह?ै

B

Bi

Si

C

Correct Answer :­Bi 

25)

Question Stimulus :­

When NH3 gas is passed through a solution of Nessler’s reagent, a brown precipitate is formed.
The chemical formula of the brown precipitate is: / जब NH3 गसै को नेּרर अिभकम└क के िवलय से
पास कराया जाता ह,ै तो एक भरूा अवāपे बनता ह|ै भरूे अवāपे का रासायिनक स╨ू ह:ै

H2N.HgO.HgI

K2HgI4



HgI2

KI

Correct Answer :­H2N.HgO.HgI 

26)

Question Stimulus :­

Which one among the following is NOT regarded as transition elements? / िनђ म┼ स ेिकस एक को
स╡ंमण तβ नही ंमाना जाता?

Cu, Ag, Au

Zn, Cd, Hg

Cr, Mo, W

Ti, Zr, Hf

Correct Answer :­Zn, Cd, Hg 

27)

Question Stimulus :­

What is the correct order of acidic nature of oxide of nitrogen? / नाइट├ोजन के ऑċाइड के अќीय
ै?भाव का सही ╡म ℓा हתּ

NO  <  N2O  <  N2O3   <  NO2  <   N2O5

N2O  < NO   <  N2O3   <  NO2  <  N2O5

N2O3  < NO2  < N2O5    <  N2O  <  NO

N2O5   < NO2  < N2O3  <  NO < N2O

Correct Answer :­N2O  < NO   <  N2O3   <  NO2  <  N2O5 

28)

Question Stimulus :­

For the reaction A( g ) + 2B( g )    3C( g )+ D( g ) the Kp is found to be 0.01 atm at



1000 K. In terms of R what will be its Kc  value ? /

अिभि╡या A( g ) + 2B( g )      3C( g )+ D( g ) म┼ 1000 K पर Kp 0.01 atm पाया गया| R के पदो ंम┼
उसके Kc का मान ℓा होगा?

4000R

0.02 R

1 x 10­5 R

1 x 10­5/ R

Correct Answer :­1 x 10­5/ R 

29)

Question Stimulus :­

The reagent which form crystalline osazone derivative when treated with glucose is:­ / वह
अिभकम└क, िजस ेयिद ĸकूोज के साथ उपचाδरत िकया जाए तो ि╡ּדलीय ओसाजोन יΧुК का िनमाण└
करता ह ै­

Fehling solution / फेिलगं िवलयन

Benedict solution / बनेिेड♂ िवलयन

Phenyl hydrazine / फ़ेिनल हाइड├ेजीन

Hydroxyl amine / हाइड├ॉεċल ऐमीन

Correct Answer :­Phenyl hydrazine / फ़ेिनल हाइड├ेजीन 

30)

Question Stimulus :­

Stability of oxidation state is correctly represented in: / ऑċीकरण अवက退था का က退थाियβ इसम┼ ▀दिश└त होता
है

Mn2+ >  Mn4

Fe2+  > Fe3+

Cu+  > Cu2



Ti3+ > Ti4+

Correct Answer :­Mn2+ >  Mn4 

31)

Question Stimulus :­

Heating of sulphide ore to remove sulphur is called – / स־र को हटान ेके िलए स־ाइड अयַא को
गम└ करना कहलाता ह ै­

Calcinations / िनּהापन

Roasting / भज└न

Smelting / ▀गलन

Fluxing / िपघलाना

Correct Answer :­Roasting / भज└न 

32)

Question Stimulus :­

Which of the following statements are true?

i. All amino acids contain one chiral centre

ii. Some proteins contain one, while some more or even no chiral centre

iii. All amino acids found in protein have L configuration

iv. All amino acids found in proteins have primary amino group

/

िनђ म┼ स ेकौन स ेकथन सέ ह╒?

i. सभी एिमनो अќ म┼ एक काइरल क┼╪ िनिहत होता है

ii. कुछ ▀ोटीन  म┼ एक िनिहत होता ह ैजबिक कुछ म┼ अिधक या कुछ िबना काइरल क┼╪ के होत ेह╒

iii. ▀ोटीन म┼ पाए जान ेवाल ेसभी एिमनो अќ म┼ L िवРास होत ेह╒

iv. ▀ोटीन म┼ पाए जान ेवाल ेसभी एिमनो अќ ▀ाथिमक एिमनो समहू के होत ेह╒

iii and ii / iii एव ंii



iii   and iv / iii एव ंiv

i and iii / i एव ंiii

iv and ii / iv एव ंii

Correct Answer :­iii and ii / iii एव ंii 

33)

Question Stimulus :­

Frothers used in froth floatation process are MOLECULES with: / झाग ▀वत└न ▀ि╡या म┼ ▀य└ु♣
झागकारक, अण ुकहलात ेह╒, िजनम┼ उपεက退थत होता ह:ै

Hydrophilic head and hydrophobic tail / जलरागी शीष└ एव ंजलिवरागी पŜु

Hydrophobic head  and hydrophilic tail / जलिवरागी शीष└ एव ंजलरागी पŜु

Hydrophobic  head and tail / जलिवरागी शीष└ एव ंपŜु

Hydrophilic   head and tail / जलरागी शीष└ एव ंपŜु

Correct Answer :­Hydrophilic head and hydrophobic tail / जलरागी शीष└ एव ंजलिवरागी पŜु 

34)

Question Stimulus :­

The emf of the cell : / सले का िवद्युत ▀भावन बल :

Zn(s) | Zn + 2 ( 0.1 M )  ||  Fe + 2 ( 1.0 M )  | Fe

At 298 K is 0.5105 V; the standard emf of the cell is: / 298 K पर 0.5105 V ह;ै सले का
मानक emf (िवद्युत ▀भावन बल) ह:ै

0.4810 V

0.5696V

– 0.5105 V

0.5400 V

Correct Answer :­0.4810 V 

35)



Question Stimulus :­

The maximum precipitating power of arsenious sulphide sol is  possessed by: /
आस═िनकी स־ाइड िवलयन की अिधकतम अवāपेण āमता इसके ύारा िनधा└δरत होती ह ै:

K2SO4

CaCl2

Na3PO4

AlCl3

Correct Answer :­AlCl3 

36)

Question Stimulus :­

Analysis of a sample shows that wustite has the composition Fe0.93O1.00. What percentage of iron
is present as Fe2+? / एक नमनू ेके िवצषेण स ेपता चलता ह ैिक वुּדाइट की रचना Fe0.93O1.00 ह।ै लोहे
का िकतना ▀ितशत Fe2+ के ╜प म┼ उपεက退थत ह?ै

15.05%

84.95%

14%

86%

Correct Answer :­84.95% 

37)

Question Stimulus :­

Which of the following is outer orbital complex having paramagnetic nature? / िनђ म┼ स ेवह कौन
बा‌ कāक सकंुल ह ैिजसकी ▀कृित अनचुѕुकीय ह?ै

[Zn(NH3)6]2 +

[Co(NH3)6]3 +

[Ni(NH3)6]2 +



[Cr(NH3)6]3 +

Correct Answer :­[Ni(NH3)6]2 + 

38)

Question Stimulus :­

The reaction N2 +  3 H2→  2NH3  is carried out at constant pressure and temperature.
If ∆ H and ∆U are the enthalpy and internal energy changes for the reaction, which
mathematical expression is true for this reaction? / अिभि╡या N2 +  3 H2 → 2NH3 εက退थर
दाब एव ंताप म┼ काया└εСत होती ह|ै यिद  ∆ H एव ं ∆U अिभि╡या के िलय े पणू└ ऊעा एव ंआतंδरक ऊजा└ पδरवत└न ह╒
तो कौन सी गिणतीय अिभיε♣ इस अिभि╡या के िलए सही ह?ै

∆ H = 0

∆ H =  ∆U

∆ H<  ∆U

∆ H > ∆U

Correct Answer :­∆ H<  ∆U 

39)

Question Stimulus :­

What is the final product formed on hydrolysis and further reaction of  (Me)2SiCl2 ? /
(Me)2SiCl2 के जलीय अपघटन एव ंअगली अिभि╡या के पמात कौन सा अिंतम उΧाद ▀ाЧ होता ह?ै

(Me)2Si(OH)2

(Me)2Si=O

­­[­­Me2Si­O­­]n

(Me)2SiCl(OH)

Correct Answer :­­­[­­Me2Si­O­­]n 

40)

Question Stimulus :­



The hypothetical reaction, 2A2O = 2A2 + O2  follows the following
mechanism:

A2O = A2 + O (Slow)

A2O + O = A2 + O2 (Fast)           

The overall order of the reaction is – /

एक काֽिनक अिभि╡या, 2A2O = 2A2 + O2  िनђ ि╡यािविध का अनसुरण करती ह:ै 

A2O = A2 + O (धीमी गित स)े

A2O + O = A2 + O2 (तजे गित स)े           

अिभि╡या की सम╣ कोिट ह ै­

0

1

2

3/2

Correct Answer :­1 

Topic:­ General Studies
1)

Question Stimulus :­

Which keyboard shortcut is used to select all the text in the document? / िनђ म┼ स ेकौन स ेकीबोड└ शॉट└कट
का उपयोग दּהावज़े के समּה टĒे को चयिनत करन ेके िलए िकया जाता ह?ै

Ctrl+T

Ctrl+A

Ctrl+F

Ctrl+N

Correct Answer :­Ctrl+A 

2)



Question Stimulus :­

Which among the following is NOT a practice of fish culture? / िनђ म┼ स ेमीन सवंध└न का अэास कौन सा
नही ंह?ै

Fish culture in cages / िपजंरो ंम┼ मतּק खतेी

Paddy cum fish culture / धान­मीन सयं۵ु त सवंध└न

Layers / परत┼

Aquaculture / जलकृिष

Correct Answer :­Layers / परत┼ 

3)

Question Stimulus :­

In which district is Bagheli language not spoken? / िकस िजल ेम┼ बघलेी भाषा नही ंबोली
जाती?

Rewa / रीवा

Tikamgarh / टीकमगढ़

Satna / सतना

Sidhi / सीधी

Correct Answer :­Tikamgarh / टीकमगढ़ 

4)

Question Stimulus :­

Who founded the Holkar dynasty? / हो№र राजवशं की खोज िकसन ेकी?

Yashwant Rao Holkar I / यशवतं राव हो№र

Malhar Rao Holkar / मוार राव हो№र

Ahilya Bai Holkar / अिहׂा बाई हो№र

Shivaji Rao Holkar / िशवाजी राव हो№र

Correct Answer :­Malhar Rao Holkar / मוार राव हो№र 



5)

Question Stimulus :­

The carbohydrates which are NOT used immediately in the plants  are stored as /
काब╕हाइड├ेट जो पौधो ंम┼ तरुंत इּהमेाल नही ंिकय ेजात,े व ेइस ╜प म┼ सिंचत िकय ेजात ेह╒

Starch / माडँ

Glucose / ĸकूोज़

Glycogen / ĸाएकोजन

Sugar / चीनी

Correct Answer :­Starch / माडँ 

6)

Question Stimulus :­

Which language does MS­Word use to create Macros? / म╡ैोस बनान ेके िलए एम०एस०­वड└ कौन सी भाषा
का ▀योग करता ह?ै

Visual C++ / िवजअुल सी++

Visual Basic / िवजअुल बिेसक

FoxPro / फोĕो

Access / एċसे

Correct Answer :­Visual Basic / िवजअुल बिेसक 

7)

Question Stimulus :­

Which of the following is the smallest district of Madhya Pradesh in terms of geographical area? / मЄ
▀दशे का सबस ेकम भौगोिलक ā╨े का िजला कौन सा ह?ै

Datia / दितया

Jabalpur / जबलपरु

Morena / मरुैना



Indore /  इदंौर

Correct Answer :­Datia / दितया 

8)

Question Stimulus :­

Which of the following is NOT a natural region of Madhya Pradesh? / िनђ म┼ स ेकौन सा
मЄ ▀दशे का ▀ाकृितक ▀दशे  नही ंह?ै

The Plateau of Central India / मЄ भारत का पठार

The Western Plateau / पिמमी पठार

The Satpura and Maikal Region / सतपड़ुा और मकैाल ā╨े

The Narmada‐Sone Valley / नम└दा­सोन घाटी

Correct Answer :­The Western Plateau / पिמमी पठार 

9)

Question Stimulus :­

Which of the following diseases has been eradicated from the world? / िनђ म┼ स ेकौन सी िबमारी िवק से
िमटा दी गयी ह?ै

Chickenpox / छोटी माता

Leprosy / कु״ रोग

Poliomyelitis / पोिलयोम╛ेरŬशुोथ 

Smallpox / चचेक

Correct Answer :­Smallpox / चचेक 

10)

Question Stimulus :­

How will MS ­Word respond if a word is repeated? / दोहराय ेगए शо पर एम०एस० ­ वड└ कैसी ▀िति╡या
करेगा?

A Red wavy line under the repeated word / दोहराय ेगए शо के नीच ेएक लाल लहδरया रेखा



A Green wavy line under the repeated word / दोहराय ेगए शо के नीच ेएक हरा लहδरया रेखा

A Blue wavy line under the repeated word / दोहराय ेगए शо के नीच ेएक नीली लहδरया रेखा

None of the above / उपरो♣ कोई नहीं

Correct Answer :­A Red wavy line under the repeated word / दोहराय ेगए शо के नीच ेएक लाल
लहδरया रेखा 

11)

Question Stimulus :­

Why do cooking vessels have wooden or bakelite handles? / भोजन पकान ेके बत└नो ंके ह╒डल लकड़ी अथवा
बकेेलाइट के ℓो ंबन ेहोत ेह╒?

Because the handle must be strong. / ℓोिंक ह╒डल मजबतू होना चािहये

Because the handle should be attractive. / ℓोिंक ह╒डल आकिष└त होना चािहये

Because the wood and bakelite are bad conductors of heat. / ℓोिंक लकड़ी और बकेेलाइट ऊעा के
कुचालक होत ेह╒

None of the above. / ऊपरो♣ कोई नहीं

Correct Answer :­Because the wood and bakelite are bad conductors of heat. / ℓोिंक लकड़ी और
बकेेलाइट ऊעा के कुचालक होत ेह╒ 

12)

Question Stimulus :­

In which state is River Irrigation popular? / नदी िसचाईँ िकस राǿ म┼ ǿादा ▀चिलत ह?ै

Madhya Pradesh / मЄ ▀दशे

Maharashtra / महाराױ├

Tamil Nadu / तिमल नाडु

Andhra Pradesh / आ╫ं ▀दशे

Correct Answer :­Madhya Pradesh / मЄ ▀दशे 

13)

Question Stimulus :­



Plants that grow on stones and rocks are called _______. / पाषाण और शलै पर उगन ेवाले
पौध_े______कहलात ेह╒|

Psammophytes / बालकुोद् िभद्

Lithophytes / शलैिभद्

Halophytes / लवणमदृोद् िभ

Aerophytes / अिधपादप

Correct Answer :­Lithophytes / शलैिभद् 

14)

Question Stimulus :­

The default header for a worksheet is / एक वक└शीट के िलए िडफ़ॉֳ शीष└क है

User name / यज़ूर का नाम

Date and Time / ितिथ एव ंसमय

Sheet tab Name / शीट टबै का नाम

None / कोई नहीं

Correct Answer :­None / कोई नही ं

15)

Question Stimulus :­

What is the main purpose of the secondary storage device? / िύतीयक ּדोरेज  िडवाइस का
मġु ▀योजन ℓा ह?ै

To increase the speed of Computer / कंЭटूर की गित म┼ वεृο करना

To Install Operating System / ऑपरेिटगं िसּדम को इंּדाल करना

To Networking / नटेविक┤ग करना

To Store Data / डटेा सचंय करना

Correct Answer :­To Store Data / डटेा सचंय करना 

16)



Question Stimulus :­

When was Kanha National Park established? / काФा राױ├ीय उνान की က退थापना कब की गई
थी?

1995

1955

1981

1979

Correct Answer :­1955 

17)

Question Stimulus :­

Which of the following Pair is True? / िनђ म┼ स ेकौन सा यĵु सέ ह?ै

I. Egg yolk – Protein and Fat / अडं पीतक – ▀ोटीन और वसा

II. Fish – Starch and Vitamin / मछली – ּדाच└ और िवटािमन

III. Fleshy food – Calcium and Protein / मासंल भोजन – कैεהयम और ▀ोटीन

IV. Milk – Fibre and Mineral / दूध – फाइबर और खिनज

II and IV only / केवल II और IV

I only / केवल I

I, II and III only / केवल I, II और III

IV only / केवल IV

Correct Answer :­I only / केवल I 

18)

Question Stimulus :­

Which of the following factors cause/s ocean currents? / िनђ कारको ंम┼ स ेमहासागर धाराओ ंका कारण
कौन सा ह?ै

Varying density of sea water / सम╪ुी जल की पδरवत┬ सघनता



Varying temperature / पδरवत┬ ताप

Winds / वायु

All of the above / ऊपरो♣ सभी

Correct Answer :­All of the above / ऊपरो♣ सभी 

19)

Question Stimulus :­

Which is the most stable eco­system? / सबस ेअिधक က退थायी पाδरत╨ं कौन सा ह?ै

Ocean / महासागर

Desert / म╛က退थल

Forest / वन

Mountain / पव└त

Correct Answer :­Ocean / महासागर 

20)

Question Stimulus :­

Maharani Usharaje Trust Cricket Ground has been renamed as / महारानी ऊषाराज ेट├ּד ि╡केट
िेडयम ╣ाउडं का पनु: नाम यह रख िदया गया थाדּ

Eden Garden Stadium / ईडन गाड└न ּדिेडयम

Feroz Shah Kotla / फेरोज़ शाह कोटला

Holkar Cricket Stadium / हो№र ि╡केट ּדिेडयम

Roop Singh Stadium / ╜प िसहं ּדिेडयम

Correct Answer :­Holkar Cricket Stadium / हो№र ि╡केट ּדिेडयम 


